



## Что? Где? Когда?

В Центральной библиотеке новое поступление литературы!

*(Подробнее на стр.3)*  
\*\*\*

В библиотеках района прошла Неделя детской и юношеской книги.

*(Подробнее на стр.4-8)*  
\*\*\*

В Центральной библиотеке состоялась встреча с местными поэтами «Поэзия - музыка слов».

*(Подробнее на стр.9-10)*  
\*\*\*

В стенах Северной средней школы сотрудники Детской библиотеки провели библиотечный урок, посвященный самой большой ценности, которая есть в библиотеке – КНИГЕ

*(Подробнее на стр.10)*  
\*\*\*

В преддверии Международного женского дня в библиотеках прошли встречи, посвященные этому празднику.

*(Подробнее на стр.11-12)*  
\*\*\*

Сотрудники Детской библиотеки для учащихся 7-х классов организовали информационный час «Многообразие русского фольклора».

*(Подробнее на стр.13)*  
\*\*\*

В Останинской библиотеке состоялась экологическая беседа «Я весенний ручеек, пробегу я сто дорог!», приуроченная Международному дню водных ресурсов.

*(Подробнее на стр.14)*

## Опыт коллег – в практику работы

Каждый библиотекарь является источником полезной информации, а самое главное, он может дать массу практических советов. Многим специалистам, достигшим хороших результатов, хочется поделиться своим опытом и знаниями, им очень интересно общаться с молодыми, горящими, но еще не набравшимися опыта коллегами. Такое общение дает возможность избежать многих ошибок, получить некоторые готовые решения сложных вопросов и взглянуть на возникающие проблемы свежим взглядом.

В начале марта состоялся семинар библиотечных работников Северного района «Библиотечная панорама: опыт коллег в практику работы». По традиции встречу открыла директор библиотечной системы Ковган Алла Петровна, которая познакомила с программой семинара и пожелала плодотворной работы.

Одним из эффективных методов работы библиотеки является программная деятельность. Именно об этом и говорила Наталья Владимировна Самушкина, методист библиотечной системы. Наглядно, с помощью презентации, она показала, какие программы реализовывались в 2021 году в наших структурных подразделениях. Познакомила с опытом коллег из других районов. Предложила посетить сайты, где в доступной форме описано, как создать настольную игру, размещены интересные и полезные сценарии. Напомнила об интернет-сервисах, которые используются при оформлении визуального ряда мероприятий, таких как Calameo, LearningApps.org, Genially, Google forms.



Вера Владимировна Фролова, главный библиотекарь информационно-библиографического отдела, продолжила тему, подробнее остановилась на флешбуке. Познакомила с проектом электронной библиотеки «Сказки народов мира» и образовательной платформой Learnis, позволяющей создать веб-квесты, викторины и интеллектуальные онлайн-игры всего за несколько минут.

С обзором профессиональных изданий за 2021 и начало 2022 года выступила Мамакова Любовь Геннадьевна, библиограф. Она познакомила присутствующих с наиболее интересными публикациями на страницах профессиональных журналов «Библиополе» и «Библиотека», где идет обсуждение актуальных проблем, стоящих сегодня перед библиотечной отраслью, а так же обмен идеями и опытом в практической деятельности: раскрываются новые подходы в организации мероприятий, формы работы.

*(Продолжение на стр. 2)*



*(Окончание. Начало на стр.1)*

Иванова Ольга Михайловна, библиотекарь методического отдела, провела цикл тренингов под общим названием «Эмоциональный настрой». Упражнения не только сняли накопившееся напряжение и создали благоприятный климат, но и мотивировали, повысили работоспособность.

На семинарах, где царит благоприятная атмосфера, рождаются новые идеи, раскрываются тайны мастерства. Вот так и в этот раз. Библиотекари поделились интересным опытом работы, новыми формами и направлениями работы, инновационными подходами в раскрытии библиотечного фонда, в формировании позитивного общественного имиджа библиотеки и библиотекаря.

Очень заинтересовал слушателей опыт практической работы Центральной библиотеки по реализации краеведческой программы «Серенады РОДИНкЕ». Анищенко Надежда Михайловна рассказала, как использовали новые формы при проведении мероприятий. Эколого-краеведческая игра «Дивные места нашего села» и краеведческая рулетка «Семь чудес Новосибирской области» вызвали интерес у старшеклассников. Необычный формат взаимодействия, использование брейн-системы и рулетки помогли привлечь внимание пользователей.

Пинтусова Ольга Ивановна, библиотекарь Гражданцевской библиотеки, поделилась опытом использования в своей работе лэпбука. По ее мнению, это пособие привлекает внимание пользователей, особенно детей. Оно помогает закрепить определенную тему, осмыслить содержание книги, анализировать и сортировать информацию.

О работе своего краеведческого музея рассказала Михалевич Татьяна Сергеевна. В Останинской библиотеке краеведение является одним из приоритетных направлений. Прошлое и настоящее края, села, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи – всё это становится темой библиотечных мероприятий и выставок. В работе использует наглядный материал, который хранится в уголке «Преданье старины глубокой». Экспонаты появляются в результате безвозмездной передачи жителями села, района и даже области. «Здесь не пропадёт!» - главный аргумент, который приводят люди, объясняя, почему именно в библиотеку они приносят семейные реликвии. Татьяна Сергеевна с детьми оформляет альбомы о людях и истории села. Пользователи с удовольствием рассматривают все экспозиции, интересуются их происхождением и применением. Правнуки, внуки приходят знакомиться с биографией своих дедов.

В ходе встречи библиотекари не просто поделились опытом, они смогли услышать мнения своих коллег и пришли к выводу, что нельзя останавливаться на достигнутом.

В заключении Алла Петровна Ковган подчеркнула, что основные вопросы, которые прозвучали в выступлениях участников семинара – это поиск новых подходов к библиотечному обслуживанию пользователей, соответствующих потребностям в условиях современного времени, а также обобщение и распространение опыта реализации библиотечных программ.

**Ольга Иванова,**  
библиотекарь методического отдела



## Новиночки!!!

Поднимаем весеннее настроение знакомством с новыми книгами! В Центральной библиотеке поступление литературы! Здесь каждый читатель найдет для себя то, что ему нравится!

Много детективных изданий популярных авторов - Владимира Колычева, Анны и Сергея Литвиновых, Татьяны Поляковой. Наверняка многим любителям жанра понравится детектив-реконструкция «Аптекарь сатаны», написанный офицером полиции Виталием Егоровым и основанный на реальных событиях.

Для тех, кому ближе романтические истории, приобретены свежие произведения Татьяны Алюшиной, Елены Колиной, Натальи Александровой. Роман «Ты моё счастье» Аси Лавринович придется по душе молодёжной аудитории. История, после прочтения которой снова захочется влюбиться. Как в первый раз.

Книги серии «Сибириада» всегда популярны среди пользователей нашей библиотеки, поэтому рассказы Валерия Кузенкова и Александра Лаптева, наверняка, в самые короткие сроки найдут своего читателя.

Серия «Военные приключения» достойна не меньшего внимания. Интересные сюжеты, представленные глазами разных участников. Валерий Гусев, Владимир Рыбин, Владимир Каржавин без прикрас, порой очень жестоко, показывают читателю события времени через жизнь и дело военнообязанных людей.

Свежими сочинениями Татьяны Корсаковой, Александра Бушкова пополнились и книжные полки фантастических историй.

Зарубежные страны представлены произведениями Кэти Макгэрри, Ирэне Као, Миранды Меган и Ричарда Баха с его неповторимой повестью-притчей «Чайка Джонатан Ливингстон».

Торопитесь посетить библиотеку и взять в числе первых новый экземпляр с выставки «Только новинки и только для вас»!

**Мария Апалькова,**  
библиотекарь отдела обслуживания

## Журнальный коктейль

В Коб-Кордоновской библиотеке прошёл день информации «Журнальный коктейль». К этому мероприятию для детей была оформлена выставка-просмотр «К прессе – с интересом». Обзор познакомил присутствующих с новыми выпусками журналов. «Мир принцесс» привлёк внимание девочек, на его страницах разместились рассказы о приключениях принцесс, их добрые советы, а также много интересных идей. Для мальчишек был представлен журнал «Ежик» с интересными историями и комиксами, настольными играми и интересными заданиями. Подробно остановились на издании «Тошка», рассмотрели рубрики, узнали, на каких страницах можно прочитать сказку или интересный рассказ,

разгадать ребус или кроссворд, смастерить поделку. В ходе обзора «Советы Марьи-искусницы» ребята познакомились с разными видами прикладного творчества: бисероплетением, вышивкой гладью и крестом, техникой оригами, вязанием крючком и спицами, аппликацией и другими, с помощью которых можно сделать поделку своими руками.

Во время беседы «Калейдоскоп событий, историй и открытий» поговорили о периодическом издании «Почемучкам обо всем на свете». Библиотекарь рассказала, что оно для тех, кто хочет знать больше всех, здесь множество интересных фактов, а также вдохновляющих и смешных историй, яркие рисунки и фотографии, головоломки и ребусы для всей семьи. Те, кто был с ним уже знаком, поделились своими впечатлениями, вспомнили наиболее понравившиеся рубрики. В заключение зачитали из последнего выпуска журнала интересные истории: «Почему светятся светлячки» и «Как летучие мыши ориентируются в темноте».



светятся светлячки» и «Как летучие мыши ориентируются в темноте».

**Татьяна Шурхаленко,**  
библиотекарь Коб-Кордоновской библиотеки

## Праздник книги

Семь дней в конце марта вот уже около 100 лет в нашей стране называются Неделями детской и юношеской книги или «Книжкиными именинами» - праздник всех читающих ребят, праздник детства, праздник для писателей, издателей и библиотекарей. Это праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу, праздник новых литературных открытий и веселых приключений.

С 21 по 27 марта Детская библиотека присоединилась к Всероссийскому празднику чтения – Неделе детской книги, которая объединяет всех тех, кто искренне любит читать. В этом году она приурочена к 140-летию со дня рождения Корнея Чуковского – классика отечественной детской литературы.

Шоу-именины «Рады мальчики и девочки, рады зайчики и белочки...» состоялись в день открытия для учащихся третьего класса. Встретили ребят любимые герои сказок: Буратино, Незнайка и Домовенок Кузя. Они рассказали им о своем самом любимом празднике – Неделе детской книги, о его истории и о том, кто стоял у истоков. Раскрыли секрет, что их самый уважаемый автор - это Корней Иванович Чуковский. Познакомили гостей с основными этапами жизни и творческой деятельности юбиляра, продекламировали отрывки из его произведений. Буратино загадывал необычные загадки, с юмором описывающие привычные вещи. Незнайка поиграл с присутствующими в рифмы, а Кузя предложил по первым строчкам угадывать знакомые с детства произведения К. Чуковского. Увлекательной оказалась игра «У чудо-деревя», ребята с интересом разглядывали дерево, на котором росли не листочки, не цветочки, а предметы. Они отгадывали, из какой сказки тот или иной предмет, цитировали строки, в которых он фигурирует. Шоу завершилось просмотром мультфильма «Павлиний хвост», снятый по одноименному произведению Корнея Ивановича.



В течение следующего дня проходил обзор книжной выставки «В стране Фантазий и затей». Он погрузил юных читателей в современный мир литературы и познакомил с новыми именами писателей. В разделе «Город веселых историй» для детей старше 12 лет собраны забавные истории о таких же, как и они, подростках, живущих в современном мире и решающих проблемы дружбы, первой любви, отношениях с родителями. «Аллея сказочных героев» познакомила детей помладше со сборником «Сибирские Сказки», в котором собраны произведения финалистов детей одноименного конкурса. Библиотекарь, презентуя издание, обратила внимание на сказку «Брусничка», написанную нашим талантливым земляком Павлом Козаковым. В разделе «Переулок живой природы» собраны рассказы о братьях наших меньших: новые книги уже полюбившейся Холли Веб о ее неутомимых котятках, Б.Карбонейл о волке, который хотел научиться читать, Б.Боккер о медведе, который не понимал зачем ходить в библиотеку, а К.Гребан поможет родителям ответить на неожиданные вопросы детей.



В третий день состоялась презентация «Я гулял по облакам», посвященная 50-летию нашего земляка, детского поэта и писателя Алексея Ерошина. Ребята познакомились с биографией и интересными случаями жизни юбиляра, посмотрели отрывок видео репортажа творческой встречи, прошедшей в НОДБ им. Горького. К сожалению, в фонде Детской библиотеки нет книг автора, но его публикации встречаются в журналах «Мурзилка» и «Шишкин лес». Они впечатлили наших юных читателей.

Необычно и весело прошел день настольных игр «Игротека». Ребятам было предложено посоревноваться в эрудиции, ловкости и внимании не только между собой, но и с сотрудниками библиотеки.

Финальным мероприятием Недели стало литературное лото «Книга дарит чудеса», которое собрало всех, кто искренне любит читать. Вначале встречи ребята вспомнили, что такое сказка, назвали любимых русских и зарубежных авторов. Для разогрева ответили на вопросы кроссворда, после чего участники разделились на 4 команды по 5 человек. Каждая команда получила по 3 поля с цифрами, библиотекарь вынимал бочонок и озвучивал вопрос. Отвечала та группа, в поле которой находился данный номер. Если участники не справлялись, то они получали штрафной жетон.

(Продолжение на стр. 5)

*(Продолжение. Начало на стр. 4)*

Игра имеет важное значение и в жизни, и в процессе обучения, и в подготовке школьников к олимпиадам и экзаменам.

В рамках Недели детской и юношеской книги библиотекарь Центральной библиотеки разработала и успешно провела познавательную игру «Литературное ассорти» по произведениям русских классиков, которая помогла учащимся 9-х классов систематизировать свои знания о прочитанном и повторить материал, изученный на уроках литературы.

Игра, построенная по принципу телепередачи «Своя игра», состояла из 5 тем-названий произведений популярных при сдаче ОГЭ: «Евгений Онегин», «Капитанская дочка» А.Пушкина, «Фотография, на которой меня нет» В.Астафьева, «Тарас Бульба» Н.Гоголя, «Герой нашего времени» М.Лермонтова. В каждой теме было по 5 вопросов разного номинала.

Чтобы вызвать большой интерес у школьников, библиотекарь использовала брейн-систему и создала соревновательный момент, разделив класс на две команды - «Грибы» и «Инвесторы». В качестве жюри выступал учитель, который суммировал баллы за правильные ответы или снимал за неправильные.



Игра продолжалась до тех пор, пока учащиеся не ответили на все 25 представленных вопросов.

В конце игры ведущая провела рефлексию с участниками, предложив им продолжить представленные на экране фразы типа: «Я узнал сегодня, что...», «Мне запомнилось...» и другие. Пребывая в приподнятом настроении от необычной подачи материала, девятиклассники, с радостью делились своими впечатлениями, эмоциями о пройденной игре.

Библиотекарь завершила встречу рекламой онлайн-викторины «Лишних знаний не бывает», которую специалисты подготовили для молодежной аудитории и разместили на удаленных ресурсах библиотеки. Сотрудник

обратила внимание на то, что в викторину включены различные вопросы по литературе.

На мартовских школьных каникулах Остяцкая библиотека распахнула свои двери для того, чтобы пригласить ребят в удивительные приключения, в которых есть место для книжной выставки, игротеки, викторины, часа творчества и фотозоны.

Открыл Неделю обзор книжной выставки «Сказочный Ералаш», в ходе которого были представлены сказки разных писателей. Вспомнив имена и произведения, присутствующие с удовольствием



приняли участие в игротеке «Сказочный чемпионат», продемонстрировали отличные знания, как русских, так и зарубежных сказок. А выставка-викторина «Необыкновенные путешествия» заставила ребят поломать голову и найти ответы на вопросы, вызвавшие затруднение, в представленных на ней книгах. Угадывая авторов, названия сказок и имена героев, дети совершили увлекательное путешествие в мир удивительных сказок. Час творчества «Очумелые ручки» стал заключительным мероприятием. Работа кипела, гости творили: кто-то рисовал, кто-то делал аппликации.

В течение всей недели дети имели возможность на оформленном стенде написать автора и название самой интересной, по их мнению, книги, поиграть в настольные и напольные игры.

Работала фотозона, где гости с большим удовольствием фотографировались.

*(Продолжение на стр. 6)*

*(Продолжение. Начало на стр.4)*

Уже не первый год во время весенних каникул обучающиеся МКОУ Бергульской ОШ активно посещают мероприятия, организованные в рамках Недели детской книги в сельской библиотеке.

В течение Недели ребята имели возможность посетить творческую мастерскую «Читаем, рисуем, мастерим, творим». Эта форма работы с детьми, где они учатся и постигают какое-либо дело под руководством наставника, человека знающего, умеющего и желающего научить их какому-либо навыку. Такие занятия – это прекрасное средство развития творчества, умственных способностей, эстетического вкуса, а также конструкторского мышления детей. А применительно к библиотеке – это еще и привлечение к интересному досугу, знакомство с интересными книгами по теме или с произведениями новых детских авторов, их чтение. Юные гости активно рисовали любимых героев со страниц книг, читали вслух детские стихи Агнии Барто, Михалкова. Коллективно собирали объемные композиции «Мир динозавров», «Феи: загляни в волшебный мир», которые стали украшением творческого уголка.



Не забыли и о развлечениях. Юные читатели с интересом играли в настольные игры, такие как хоккей, пионербол. А активная напольная игра - твистер, которая была создана американскими изобретателями в 60-х годах прошлого столетия, пользовалась большой популярностью среди юных пользователей. Ведь это не только весело, но и полезно для развития гибкости, координации, даже логического мышления! Пробовали свои силы в Твистер-челлендже, играли в «Фанты», «Море волнуется раз», «Крокодил», вспомнили ряд иных забав, одинаково любимых детьми и взрослыми. Время в библиотеке проходило ярко и весело.

Среди Недели прошла игра-викторина «Магия сказок» и состоялся познавательный мульт-день «На острове Робизона». Завершился цикл мероприятий днем веселого рассказа «Любимый писатель».

Самыми активными участниками стали Григорьева Соня, Подрядчикова Катя, Подъява Ксюша и Пшеничный Паша.

Для юных читателей в Чебаковской библиотеке прошла Неделя детской книги «Страна радужного настроения».



Праздник «Приглашаем в Книгоград любознательных ребят» стал стартовым мероприятием. Во время путешествия юных пользователей подстерегали различные испытания: «Угадай, а кто это», «Запутанные сказки», «Бюро находок», «Да-нет». Они вспомнили пословицы и поговорки о книгах и правила обращения с ней. Со всеми заданиями участники справились на «отлично».

На следующий день прошла игра-путешествие «Остров книголюбив». Дети с помощью цветика-семицветика посетили несколько станций: подводные скалы, река, перевал, гора, вулкан, заповедник, где они выполняли задания: «Да или нет», «Песенок», «Кто есть кто», «Любимых сказок», «Непростых чисел», «Народная мудрость». Присутствующие с удовольствием отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки. Преодолев препятствия, пришли к выводу, что главное сокровище это книги, из которых можно узнать еще немало интересных и удивительных историй.

Заключительным мероприятием стало обсуждение «В стране веселого детства», приуроченное к 140-летию К.И. Чуковского. Вначале встречи ребята вспомнили интересные факты биографии и творчества писателя. Вспомнили и обсудили его произведения «Мойдодыр», «Муха-цокотуха», «Айболит», «Федорино горе». Во время беседы дети приняли участие в играх: «Подбери картинку к сказке», «Корзинка с потерянными вещами», отгадывали загадки.

В течение всей Недели действовали книжные выставки: «Фейерверк детских книг», «Добрый сказочник Чуковский», библиотекарь проводила их обзоры.

(Продолжение на стр. 7)

(Продолжение. Начало на стр.4)

В Биазинской модельной библиотеке прошла традиционная Неделя детской и юношеской книги под названием «В волшебном мире книг».

В первый день для ребят был проведен обзор у книжной выставки «Караван новинок», оформленной к этому мероприятию. На выставке были представлены новые книги – очень разные и на любой вкус: чудесные стихи и волшебные сказки, невероятные приключения и захватывающие детективы. Каждый юный читатель нашел что-то интересное себе по душе. Ребята познакомились, смотрели, выбирали и возвращались к новым изданиям в течение всей недели.

Сказки любят все дети: волшебство и приключения увлекают, развлекают и учат добру и справедливости. Пройти по их дорогам, познакомиться с новыми и вспомнить старые помог литературный вечер «Сказочная страна. Знаете, где она?». Участники мероприятия вспомнили произведения замечательных детских писателей: Александра Пушкина, Петра Ершова, Ганса Христиана Андерсена, Шарля Перро и, конечно же, русские народные сказки, ведь именно с них начинается первое знакомство ребенка с художественной литературой. С удовольствием приняли участие в викторинах и конкурсах: «Герои сказок в загадках», «Дополни имя сказочного героя», «Волшебные предметы», «Сказочный переполох», а также решили сказочные кроссворды: «Найди знакомые имена», «Кто здесь живет?». В ходе мероприятия участники вспомнили волшебные заклинания и предметы, которыми пользовались герои сказок. Еще раз убедились, что выражение «Сказка ложь, да в ней намек! Добрым молодцам урок» выражает глубокий смысл: ненавязчиво учат добру.

Угадай-шоу «Мир зверей и птиц сходит со страниц» отправил ребят в увлекательное путешествие.



Их ожидали интересные встречи с необычными животными. Они отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, ребусы, участвовали в играх, цитировали стихи о природе, вспоминали пословицы и поговорки, правила поведения на природе. К этому мероприятию была оформлена книжная выставка «Книжки умные читаем и природу уважаем», направленная на экологическое воспитание детей. Чтобы узнать, как живут муравьи, увидеть медведя или волка, можно просто открыть хорошую книгу и почитать о растениях, жизни лесных обитателей, птиц, рыб, насекомых.

Обо всем на свете рассказывает книга. Ты можешь побывать в жарких странах, прогуляться по горам и морям, и многое другое ты можешь совершить, прочитав интересное издание. 27 марта ребят закружила сказочная библиокарусель «Нескучайка». В ходе мероприятия дети выполняли различ-

ные задания и познакомились с правилами пользования библиотекой. Они отгадывали загадки, отвечали на вопросы литературной викторины: «Назови сказочного героя», «Добавь словечко», «Узнай сказку», вспомнили «Народную мудрость». Со всеми заданиями присутствующие справились быстро.

В библиотеке всю Неделю царил атмосфера праздника. Этому послужили не только необычные мероприятия, но и оформление библиотеки. Закрытие прошло в теплой дружеской обстановке. В этот день гости получили от ведущего сладкие угощения, напитки и новые настольные игры, в которые с удовольствием поиграли.

К началу Недели В Верх-Красноярской библиотеке были оформлены книжные выставки: «Земля в твоих ладонях», «Солнечный поэт детства», «В гостях у сказки». А библиотекарь совместно с работниками Дома культуры организовали различные по форме и содержанию мероприятия. Экологический вечер «Кладовые природы» посвящался Дню земли и Дню воды. В ходе встречи демонстрировался видеоролик «Давайте сохраним». Ребята активно отвечали на викторину «Вода, вода, кругом вода...», а также в ходе беседы узнали о ее свойствах, распространении в природе и использовании человеком. Посмотрев презентацию «Памятники природы Новосибирской области», познакомились с водными растениями и животными, живущими на территории области, вспомнили героев сказок и мультфильмов, которые обитают в воде.



(Окончание на стр. 8)

*(Окончание. Начало на стр. 4)*

Балахонова Елена Васильевна познакомила детей с фольклорным весенним праздником «Сороки», который отмечается в этот же день.

Громкие чтения состоялись на второй день Недели. Присутствующие прочли веселый рассказ Виктора Драгунского «Удивительный день», Николая Носова «Замаска», стихотворение Самуила Маршака «Старуха, дверь закрой». Следующая встреча посвящалась творчеству С.Я. Маршака. Ребята посмотрели кукольный спектакль, поставленный по мотивам его произведения «Сказка о глупом мышонке». Представление было подготовлено Комковой Полиной Викторовной и участниками ее кружка. Затем библиотекарь напомнила биографию автора. Дети читали его стихи: «Разноцветная книга», «Мяч», «Почта», «Круглый год», отгадывали загадки, написанные Маршаком. Отметили, что Самуил Яковлевич создатель замечательных сказок, пьес, загадок, считалок, любил детей, умел дружить с ними. В конце встречи они прочли наизусть свои любимые стихи разных поэтов.



Завершился цикл конкурсно-игровой программой «В гостях у сказки», состоящей из разнообразных игр, конкурсов и заданий: «Волшебные слова», «Собери сказку», «Волшебное лукошко», «Ромашка», «Репка». В проведении мероприятия библиотекарю помогала добрая волшебница в лице Трясейкиной Людмилы Николаевны.

Подводя итоги Недели, были отмечены дети, которые хорошо читают, любят библиотеку и книгу. Это Трясейкина Вероника, Маркович Марина, Журова Карина, Клещенко Анна, Бойко Николай. Все мероприятия прошли интересно и познавательно, с пользой для юного читателя.

В первый день Недели сотрудник Гражданцевской библиотеки познакомила присутствующих с программой мероприятий, историей праздника. Отметила юбилейные даты многих известных писателей и поэтов. Открытием этого праздника стал литературный конкурс «Путешествие в Читай-город», где на каждой остановке юных пользователей ждали новые знания и интересные задания, в которых они показали, как внимательно читают. «Бульвар родной природы» познакомил с травами, которые применяются для лечения различных заболеваний. Отвечая на вопросы викторины «В мире растений», дети называли произведения, где встречаются цветы. Остановка «Галерея» напомнила об известных писателях, сказочниках и поэтах. Здесь находились пронумерованные портреты, знакомые детям. Задача заключается в том, чтобы правильно подписать их. Оценивались правильность и быстрота ответа. На «Поляне с замком Сказок» дул сильный ветер и унёс некоторые слова из названия произведений. Ребятам нужно было вернуть их на место, угадав сказки-перевертыши. На станции «Библиотека» присутствующие соотносили названия произведений и авторов. Время было ограничено, но они выполнили его. Следующее задание стало самым интересным. На полках стояли различные книги: художественная литература, словари, энциклопедии. Среди них одна – та, которую нужно найти по описанию. Для поиска спрятавшегося издания гостям пришлось применить всю свою фантазию и эрудицию.



В конце встречи среди ребят была разыграна лотерея, где каждый получил подарок на память об этом мероприятии. Остальные дни Недели оказались не менее интересными. Ребята познакомились с новинками, проводили эксперименты, отвечали на вопросы викторины «В гостях у героев книг», мастерили поделки из фетра.

Завершилась Неделя детской книги. В эти дни детям представилась возможность поучаствовать в литературных конкурсах, викторинах, театрализованных представлениях. Ребята познакомились с современными писателями и новыми книгами, проявили свою эрудицию и личные способности, встретились с любимыми героями сказок. Библиотекари постарались придумать для читателей что-то необычное, такое, чтобы они смогли запомнить надолго. Главными виновниками торжества были, конечно же, книги.



## Встреча с поэтом

Французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери мудро заметил: «Самая большая роскошь - это роскошь человеческого общения». Хочется продолжить, что общение с людьми талантливыми, в особенности с людьми пишущими, - двойная роскошь. Они всегда очень скромные. И наша задача, как библиотекарей, «открыть» их для людей и сказать им слова благодарности за творчество, за то, что они прославляют своими произведениями родные места, Северный район, нашу глубинку.

Встреча с местными поэтами «Поэзия - музыка слов» прошла 21 марта в Центральной библиотеке села Северного. Поэтические чтения были посвящены сразу нескольким значимым событиям. Во-первых, в этот день отмечается Всемирный день поэзии, а это, как известно, праздник не только тех, кто пишет стихи, но и тех, кто далёк от стихосложения, но влюблён в поэтическое искусство. Поэтому не почествовать самобытных лириков и поклонников этого вида творчества в такую дату стало бы для библиотеки непростительным упущением. Во-вторых, 85 лет назад официально появилась Новосибирская область, а село Северное празднует в этом году 295-летие. Этому были посвящены проникновенные строки авторов. Они с особым трепетом и дрожью в голосе декламировали стихи, в которых прославляют уникальность и неповторимость местной территории, красоту и богатства родного сибирского края.



Выступления всех авторов предварялись небольшим рассказом о них, о том, что вдохновляет их на написание стихов, какова основная тематика произведений. Присутствующие задавали авторам вопросы, например, что побудило их взять впервые ручку, что послужило толчком к созданию их произведений, или просили прочесть что-то конкретное.

Гости внимательно слушали исполнителей и отметили, что тематика их творчества довольно обширна. В этот день на встрече прозвучали произведения пейзажной, любовной, патриотической лирики, в частности посвященные периоду Великой Отечественной войны. Особенно тронуло всех слушателей проникновенное исполнение стихотворений Алексеем Логиновичем Старковым. Свои творения он посвятил детям войны и дяде - фронтовику, попавшему в плен и впоследствии незаслуженно забытому и обиженному государством.

Благодаря проведению этого мероприятия были открыты новые имена. Четыре автора-дебютанта впервые представили свое творчество широкой аудитории. До этого их стихи писались только «в стол» или для конкретного повода, и, по словам писателей, не предназначались для афиширования. Теперь их фамилии станут в один ряд с уже знакомыми в районе фамилиями самодельных стихослагателей. Новые имена пополняют коллекцию «Земля, гордись людьми своими», представленную на официальном сайте библиотеки.



Надо сказать, что среди участников Чтений были представители разных профессий и рода деятельности: бывшие медицинские работники, работники учреждений культуры, учителя, госслужащие, представители общественных организаций, пенсионеры. И, так или иначе, в

их сочинениях отражается профессиональная деятельность, увлечения.

Прошедшая встреча стала своеобразным отборочным туром областного поэтического турнира «Сибирские горизонты», организатором которого выступает НРОО «Лига молодых специалистов сферы культуры» при грантовой поддержке Министерства региональной политики Новосибирской области. Возрастной диапазон охватил участников от 21 года до 83 лет. Шесть поэтов представят Северный район на зональной встрече в апреле в городе Куйбышеве.

*(Продолжение на стр. 10)*

(Окончание. Начало на стр. 9)

Встреча с поэтом - это всегда праздник, такие впечатления обычно запоминаются надолго. Наша встреча получилась по-домашнему доброй и незабываемо яркой. Атмосферу задавали оформленные выставки. На выставке-просмотре «Поэты не рождаются случайно» демонстрировались сборники поэтов-классиков, отмечающих в этом году юбилей (Б. Ахмадулина, М. Цветаева, И. Северянин, Р. Рождественский и др.) Картины местных художников, объединенные названием «Цветущий март», привлекали к себе внимание и создавали позитивное, весеннее настроение. И, конечно, присутствующие имели

возможность ближе познакомиться со сборниками стихотворений своих земляков, выпущенными в разные годы Центральной библиотекой. Мы уверены, что в ближайшее время будут выпущены новые поэтические издания. И, безусловно, нельзя не перечислить тех, кто почтил своим присутствием нашу встречу и благодаря чьим выступлениям День поэзии стал настоящим праздником для наших читателей. От души говорю «Спасибо!» Наталье Ничковой, Надежде Николаевой, Татьяне Подъяеве, Анастасии Коноваловой, Татьяне Смирновой, Петру Узукову, Николаю Подскрёбышеву, Галине Савицкой, Алексею Старкову, Светлане Зубовой, Оксане Чувариной, Екатерине Томашевской, Галине Чижинской, Тамаре Назаровой, Галине Суняйкиной, Наталье Махныткиной.

Подводя итог, смею сказать, что такие мероприятия всегда пользуются успехом среди жителей Северного района. И для нас, специалистов библиотек, важно и нужно проводить их как можно чаще, чтобы местных поэтов, которые проживают среди нас, знали не только по книгам, но и в лицо.

**Мария Апалькова,**

библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

## У книжки новая одежда

С тех пор как люди научились писать, всю свою мудрость они доверили книгам, и с незапамятных времен появились на нашей земле библиотеки – кладовые мудрости. Книга верно служит людям на протяжении многих веков. Она прошла долгий и сложный путь, прежде чем предстала перед людьми в современном виде. Но такой сложной она стала далеко не сразу.

15 марта для третьеклассников в стенах Северной средней школы прошел библиотечный урок, посвященный самой большой ценности, которая есть в библиотеке – КНИГЕ. Ребята часто, придя в библиотеку, не могут определиться, какое издание взять для домашнего чтения. Некоторые смотрят на обложку, думая, что если она красивая, то, наверное, и интересная. Другие ищут произведения с красивыми иллюстрациями или крупными буквами. И лишь немногие знают все элементы книги, которые помогают при ее выборе. Надо только знать нашего друга. На первый взгляд они все похожи: у них есть обложка, листы, корешок... А чем тогда отличаются друг от друга? Что бы ответить на эти вопросы, библиотекарь предложила юным читателям

отправиться в необычное путешествие, которое помогло познакомиться с книгой поближе. Оказывается, у каждого издания, кроме основного текста, есть еще и другие части: обложка, суперобложка, титульный лист, аннотация, предисловие, содержание. Ребята познакомились с новыми терминами - предисловие, аннотация, послесловие, справочный аппарат, с основными элементами и структурой книги при помощи презентации. Узнали, как с их помощью можно понять, о чем она, нужна ли им, будет ли интересно её читать. В ходе урока дети быстро выполняли предложенные библиотекарем задания, почти безошибочно отгадали загадки, дружно справились с практической частью.

Завершился библиотечный урок мини - викториной «Самый внимательный». На память о встрече ребята получили библиографическое пособие «Из чего состоит книга» и аннотированный список периодических изданий «Читай всегда, читай везде!»

**Наталья Рудиш,**

библиотекарь Деткой библиотеки



## Масленица хороша – широка её душа

Русский писатель А. Куприн писал: «Блин кругл, красен и горяч, как настоящее щедрое солнце». И сегодня нам остается только порадоваться тому, что проходили годы и столетия, сменялись поколения, а традиция празднования широкой боярыни Масленицы продолжает жить.

В этом году она отмечалась 6 марта. В Центральной библиотеке к празднованию сотрудники подготовили выставку-праздник «Гуляй, Масленица!», где были обозначены каждые из семи её дней. У каждого дня Сырной седмицы – масленицы есть не только собственное название, а еще и характерные приметы и ритуалы, которые принято соблюдать.

Проводя обзор, библиотекарь задавала вопросы присутствующим: перечислите самые известные традиции Масленой недели по дням. Например, в первый день масленичного понедельника «Встреча» главным обычаем было выпекание первого блина. Его не ели, а отдавали неимущим, чтобы те помянули души усопших родственников. Многие затруднялись ответить на этот вопрос, тогда ведущий предлагала обратиться за помощью к книге В.Ф. Андреева «Праздники и обряды на Руси».

Масленичная неделя была переполнена веселыми затеями. Повсеместно устраивались гуляния, пляски, игры, хороводы. Как проводить подобные увеселения, пользователи узнали из изданий: «Русская семья: праздники и традиции», «Маслѣнка. Обычаи, обряды, фольклор восточнославянских народов в Новосибирской области», «Быт русского народа» А.В. Терещенко, «100 великих праздников».

Все мы очень любим блины, ведь это главное блюдо масленичной недели. Рецепты Елены Молоховец пригодились многим, так как лучше чем она про тонкости их приготовления не знает никто. В книге опубликованы рецепты блинов из разной муки, с начинками, соусами и кремами.

В течение всей недели пользователи библиотеки обращались к выставке, делились личными рецептами блинов и оригинальными начинками.

Надежда Анищенко,

библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

## Весны прекрасной дуновенье

С началом весенней капели весь мир отмечает один из самых очаровательных и волнующих праздников - Международный женский день 8 марта - главный праздник весны, цветов и хорошего настроения!

В преддверии этого замечательного дня для учащихся третьего класса сотрудники Детской библиотеки организовали вечер-посвящение «Сюрприз для мамы».

Мероприятие началось с просмотра видеоролика о прекрасном пробуждении природы. Затем ведущая рассказала об истории праздника, истоки которого берут своё начало с 1889 года. Ребята узнали о том, как отмечают 8 марта в разных странах. Отгадали загадки о цветах, весне и сказочных красавицах.

День 8 марта - очень добрый и радостный праздник. В этот день очень хочется удивить и порадовать подарком свою маму. Как известно, лучший подарок - это тот, который сделан своими руками. Именно поэтому библиотекарь подготовила и провела для ребят мастер-класс «Сюрприз для мамы». С огромным интересом и радостью учащиеся приступили к изготовлению поделки. Аккуратно и бережно вырезая тюльпаны и бантики, наклеивали их на открытки. В ходе творческого процесса дети рассказали о характерах своих мам: какая она, что любит, как ласково называет, и т.д.



Приятным моментом вечера для женской половины стало прочтение стихов с поздравлениями в исполнении джентльменов класса.

Праздник прошел в теплой, душевной атмосфере, оставив на память о себе хорошее, солнечное, праздничное настроение! Присутствующие получили массу впечатлений и зарядились позитивными эмоциями, об этом свидетельствовали улыбки на лицах детей.

(Продолжение на стр. 12)

(Окончание. Начало на стр. 11)

Руководитель клуба «Библиотечный очаг» организовала к этой дате день открытых дверей «Семья - это дом, семья - это мама!» с целью воспитания у детей любви и уважения к родителям.

«Семья, дом - мир женщины, мир мамы. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё. А в верном и чутком сердце никогда не гаснет любовь». Такими словами ведущая открыла праздничную программу. В качестве разминки и создания доброжелательной атмосферы прошла игра «Передай сердечко». Затем совместными усилиями присутствующие попытались разобраться, в чём же рецепт семейного счастья? Что самое главное в жизни для каждого из нас? Участие в конкурсах «Кулинарные эрудиты», «Найди ошибки и ответь правильно», «Кто это?» помогли найти ответы на эти вопросы. Поговорили о значении слова семья. Узнали, что символом его во многих странах является аист. Эта птица – вестник счастья и достатка. В конкурсе «Народная мудрость гласит» все активно вспомнили народные сказки, пословицы и поговорки, в которых говорилось о семье. Участники задания «Ворчалки» развеселили не на шутку присутствующих, и сами от души посмеялись.



В конце мероприятия мамы получили подарок по мотивам книги В. Катаева «Цветик-Семицветик». Отрывая лепестки цветка, произносилось пожелание: «Милые мамочки, добрые, нежные, примите от нас вы лепесточки волшебные! Красный пусть подарит платье модное очень; а жёлтый - доставит путёвку ей в Сочи; зелёный - и папа наш рыцарем станет и звёздочку с неба для мамы достанет; оранжевый - дарит пусть маме тепло; белый – чтоб ей на работе везло; розовый листик – он нежный такой! Хочу, чтоб всегда была мама с тобой; синий лист – чудо произойдет, и лично для мамы Киркоров споёт!»

Внимание всех гостей была предложена фото - выставка «Материнской души красота». В ней приняли участие члены клуба: семьи Ковалевых, Харитоновых, Доновых, Акимовых, Никитиных, Придан. В знак благодарности для участников мероприятия было организовано чаепитие. Так же семьям была предложена зона развлечений, в нее вошли «Настольные игры» и «VR очки», где ребята вместе с родителями приняли активное участие.

Сотрудники Центральной библиотеки в преддверии этого праздника провели для своих читательниц вечер воспоминаний «Свидание со звездой». Поздравив милых дам с прекрасным праздником, ведущие рассказали о жизни и творчестве Геннадия Рождественского и Льва Ошанина.

В этом году исполняется 90 лет выдающемуся маэстро, народному артисту СССР Геннадию Николаевичу Рождественскому. Не все гости знали, что его называли человеком энциклопедических знаний и высочайшей культуры. Он дирижировал многими классическими произведениями, однако, в мировую историю музыки вошел как неутомимый пропагандист современных композиторов. Именно Рождественский открыл слушателям многие произведения композиторов XX века, таких как Дмитрия Шостаковича, Альфреда Шнитке, Родиона Щедрина, Софии Губайдулиной.



Льву Ошанину исполняется 110 лет со дня рождения - автору более семидесяти поэтических сборников, лауреату Государственной премии и нескольких всемирных фестивалей молодежи и студентов. Он объездил пол мира: был в жарких пустынях и в суровой тайге, воочию видел полярные льды и неосвоенную целину. Все увиденные и прочувствованные впечатления переплавлял в стихи. Песни на его стихи знакомы не одному поколению нашей страны.

Льву Ошанину исполняется 110 лет со дня рождения - автору более семидесяти поэтических сборников, лауреату Государственной премии и нескольких всемирных фестивалей молодежи и студентов. Он объездил пол мира: был в жарких пустынях и в суровой тайге, воочию видел полярные льды и неосвоенную целину. Все увиденные и прочувствованные впечатления переплавлял в стихи. Песни на его стихи знакомы не одному поколению нашей страны.

Далее ведущие предложили женщинам стать участниками игры «Угадай мелодию». Петь и веселиться любят все, ведь музыка – это источник положительных эмоций человека. С учётом интереса и возраста были подобраны разнообразные категории песен. На экране было представлено пять категорий – «Весна», «Л. Ошанин», «Р. Рождественский», «Твоё имя», «Цветы». В каждой по пять мелодий на данную тему. Участницы мероприятия не только отгадывали знакомые мелодии, но и с удовольствием напевали их. Когда были разгаданы все песни, гости с удовольствием поучаствовали в мастер-классе по изготовлению куклы-оберега, который провела Анастасия Кузнецова.

## Народным традициям жить и крепнуть

2022 год объявлен в России годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации.

Этому событию был посвящен информационный час «Многообразие русского фольклора», который провели сотрудники Детской библиотеки для учащихся 7-х классов. Основной темой мероприятия стало устное народное творчество. Для создания соответствующей атмосферы ведущие облачились в фольклорные костюмы.

Русский народ создал мудрые пословицы и хитрые загадки, весёлые и печальные песни, былины, былины о славных подвигах богатырей и, конечно же, всеми любимые сказки. Все эти формы фольклора были рассмотрены в ходе информационного часа. Теория закреплялась практическими заданиями. Так вниманию ребят были предложены викторины: «От былины до сказки» и «Песни русские поём».

Вопросы по сказкам и былинам не вызвали у учащихся затруднений, а вот русские народные песни были названы не все. Безошибочно узнали по описанию «Валенки», «Во поле береза стояла», «Два весёлых гуся», «Ой, мороз, мороз», а вот «Дубинушка», «Коробейники», «Ах, Самара-городок», «Степь да степь кругом» оказались не знакомы детям.

Оживило встречу задание «Считалки и скороговорки». Ребята весело и задорно произнести эти малые формы фольклора. Обсудив различие пословиц и поговорок, дружно включились в игру «Закончи пословицу» и отгадывание загадок-шуток. В конце часа ведущие включили русскую народную песню «Валенки» и на позитивной ноте попрощались.

Центральная библиотека приняла активное участие в подготовке и проведении информационно-познавательных мероприятий для учащихся 8-11 классов по теме. В ходе тематического часа «Наследие предков» учащиеся познакомились с традициями, обрядами, обычаями, жизненным укладом, особенностями людей разных национальностей, проживающих на территории Северного района. Рассказ библиотекарей был построен на основе статей из научно-информационных изданий - этноконфессиональных атласов, подготовленных в Новосибирске на базе Института археологии и этнографии СО РАН, на воспоминаниях жителей, представленных в сборниках районных краеведческих чтений.

Старшеклассники владеют информацией о том, люди каких национальностей проживают на территории нашего района, знают, что такое обычаи, традиции, смогли назвать некоторые из них для каждой названной национальности. Подробно поговорили о кулинарных традициях жителей, населяющих наш район, и в целом на блюдах, характерных для разных народностей Сибири. В ходе диалога библиотекари просили ребят вспомнить пословицы и поговорки по каждой из затронутых тем. Например, о каше: «с ним каши не сварить», «каша заварилась», «каша - мать наша» и др.

В целом в рамках мероприятия обучающиеся узнали о культурных особенностях таких национальностей, как русские, белорусы, немцы, чуваша, украинцы. Выступление ведущих сопровождалось видео- и фотоматериалами из семейных архивов и с мероприятий, где изображены национальные одежда, предметы быта, блюда, запечатлены торжественные и тематические встречи земляков.

В завершение участники тематического часа познакомились с литературой, в которой можно подробнее узнать о народонаселении области, в том числе о численности жителей разных национальностей, и прочесть о них развернутую характеристику. В научно-информационные издания «Новосибирская область. Народы. Культуры. Религии», «Новосибирская область. Традиции и современность», «Новосибирская область. Праздники и фестивали» вошли справочные и аналитические материалы по истории заселения современной

Новосибирской области.

Библиотекари, проводя данное мероприятие, ставили своей целью донести до молодого поколения, что наша область и район многонациональны, и у каждого есть свои культурные ценности и традиции, которые окружающие должны понимать и уважать.



## Вода – источник жизни

«Без воды и не туды, и не сюды...» – эта строчка из песенки Водовоза точно отражает важность воды в жизни человека. Поэтому 22 марта в мире ежегодно отмечается Международный день водных ресурсов. Вот и в Останинской библиотеке прошла экологическая беседа «Я весенний ручеек, пробегу я сто дорог!». Ведущая рассказала ребятам об истории празднования этого Дня и познакомила с интересными фактами, тайнами воды.

Пришел Водяной и попросил присутствующих помочь ему избавиться от Кикиморы, которая засорила всю воду. Из-за этого все у него вокруг повяло и поникло. Только он сказал об этом, как на пороге появилась вся грязная и лохматая виновница события. В руке у нее была мутная вода, которой хотела угостить ребят. Увидев себя в зеркале, она страшно испугалась и ушла «дружить с водой». И тут появился новый гость - Экспериментарик, который раскрыл секреты воды, показав опыты с ней. Ребят удивило испытание, в ходе которого яйцо не утонуло в жидкости. Оказалось, что в этом стакане вода была соленая.

Словно маленькие ручейки растеклись гости на две команды. Они активно принимали участие в веселых играх, отгадывали загадки по теме.

В завершении встречи Экспериментарик сказал важные слова, с которыми согласились все: «Вода нужна всем: людям, растениям, животным. И каждый из нас может беречь воду».

**Татьяна Михалевич,**  
библиотекарь Останинской библиотеки



## Красота внешняя и внутренняя

Мир полон разнообразных звуков, которые мы пытаемся каждый день разобрать, понять, анализировать. Как только мы что-то слышим, то сразу стараемся понять: Что звучит? Как звучит? Где звучит?

Многие звуки создала для нас природа, что бы мы могли представить и ощутить всю полноту окружающей нас действительности.

У каждого времени года свои краски, свои звуки. Василий Александрович Сухомлинский говорил: «Человек стал человеком, когда услышал шёпот листьев и песню кузнечика, журчание весеннего ручья и звон серебряных колокольчиков в бездонном летнем небе, шорох снежинок и завывание вьюги за окном, ласковый плеск волны и торжественную тишину ночи. Услышал и, затаив дыхание, слушает сотни и тысячи лет чудесную музыку жизни».



Вот и учащиеся начальных классов Чувашинской школы, приняв участие в литературно-музыкальной композиции «Экологический ноктюрн: музыка природы», приуроченной к Международному дню леса, окунулись в мир музыки, поэзии и живописи.

Во время мероприятия ребята рассматривали картины знаменитых художников-пейзажистов А.И. Саврасова («Оттепель», «Зима», «Радуга»), И.И. Левитана «Перед грозой», А. Рылова «Зеленый шум», И. Евдогурова «Дождь» и других, которые были представлены на слайд-презентации. Прослушали фрагменты музыкальных произведений С. Майкапара «Дождик», Ю. Щуровского «Падает снежок», Н. Римского-Корсакова «Проводы зимы», П. И. Чайковского «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик», сопровождающиеся стихами Ф. Тютчева.

Гости встречи исполняли песни и вспоминали стихи, в которых упоминается о временах года, птицах и животных, явлениях природы. Познакомились с произведениями, представленными на книжной выставке «Природы царство – Земли богатство», которая была оформлена к этому мероприятию.

В конце литературно-музыкальной композиции сообща пришли к выводу, что человек не сможет прожить без запаха цветов, звона капли, пения птиц, без гор и рек. Наша земля – это частица нас самих.

**Марина Карюкина,**  
библиотекарь Чувашинской библиотеки

## Каждой профессии – слава и честь

Выбор профессии является одним из ответственных моментов, определяющих весь дальнейший жизненный путь человека. Вопросы «Кем быть?» и «Куда пойти учиться?» задает себе рано или поздно каждый молодой человек. Профессиональное самоопределение – важнейший этап в жизни школьников. В современном обществе существует около 50 тыс. различных специальностей. Получить информацию о многообразии профессий, сориентироваться и выбрать своё дело самостоятельно молодым людям непросто.

Для учащихся шестых классов сотрудники Детской библиотеки подготовили и провели урок профориентации «Каждой профессии – слава и честь». В ходе беседы дети выясняли отличия понятий: профессия, специальность и должность. С помощью игры «Профсловарь» определили, к каким профессиям относятся зачитываемые группы слов. Вспомнили пословицы и поговорки на тему встречи. Ответили на вопросы викторины «Профессии любимых героев». Вспомнили персонажей, которые знамениты благодаря своей специальности, назвали авторов этих литературных произведений. Встреча заинтересовала обучающихся, они рассуждали и высказывали свою точку зрения по поводу «Кем быть?», рассказывали о профессиях своих родителей.

Библиотекари надеются, что полученная информация помогла ребятам разобраться в сложном мире профессий.

**Татьяна Щербакова,**  
библиотекарь Детской библиотеки

### В поисках своего призвания

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само вас отыщет».

К.Д. Ушинский.

Библиотека каждый год проводит мероприятия для старшеклассников, которые уже скоро станут студентами. Задача состоит в том, чтобы расширить их представления об огромном и многообразном мире профессий.

Как правило, проблема в выборе специальности всегда стоит очень остро, многие задумываются об этом уже в самый последний момент, и выбранное занятие не приносит ни удовольствия, ни радости. Чтобы этого избежать, специалист Больше-Куликовской библиотеки для старшеклассников села провела информационный час «В поисках своего призвания».

В основном, многие из ребят хотят пойти учиться на востребованную профессию и получать большую зарплату. Библиотекарь же объяснила, что рейтинг меняется каждый год, и найти такую профессию не очень легко, как кажется, поэтому было бы неплохо определиться, что интересно именно вам, и очень важно учитывать свои способности, таланты. Для того чтобы помочь ребятам разобраться, им было предложено пройти тест «Выбор сделай сам».

В ходе проведения мероприятия ребята узнали о том, какие бывают типы профессий, узнали много современных, ответили на вопросы викторины «Узнай профессию по описанию».

Библиотекарь надеется, что полученная информация помогла ребятам разобраться в сложном мире профессий. Ведь за краткостью слов «выбор профессии» стоит планирование, обдумывание профессионального жизненного пути и уже сейчас они должны понять, что нужно стать профессионалом, мастером своего дела – только тогда будешь счастлив и спокоен за своё будущее.

**Анастасия Коновалова,**  
библиотекарь Больше-Куликовской библиотеки

### Я талантливым родился

*Как прекрасна Родина моя*

*По аллеям парка брожу  
И палитрой красок люблюсь я,  
От восторга слов не нахожу  
Как прекрасна Родина моя.*

*Здесь родились и выросли мы,  
Здесь и прожили жизнь свою.  
Хоть и трудно было порой,  
Но село я свое люблю.*

*И высокую синь небес,  
И озёр голубых разлив,  
И под ветром шумящий лес,  
И красу золотистых нив.*

*И Тартаса водную гладь,  
Отраженные в ней облака,  
Уплывают куда-то вдаль,  
Не вернуть их и не догнать.*

*Все знакомое и родное,  
Где б ты ни был - все это с тобой.  
Лучше нету родного края  
И зовет тебя сердце домой.*

**Галина Павловна Савицкая,**  
71 год, село Северное



**Приглашаем принять участие  
в региональном конкурсе самодеятельных авторов  
«Таланты народные»,  
посвященного 85-летию Новосибирской области**

**Цель:** сохранение, приумножение и популяризация литературного самодеятельного творчества на территории Новосибирской области

**Сроки, условия и порядок проведения:**

Конкурс проводится с февраля по сентябрь 2022 года. К участию в конкурсе приглашаются отдельные авторы и любительские творческие объединения. Возраст участников – от 6 лет и старше.

Тематика конкурса определяется его посвящением 85-летию Новосибирской области и Году культурного наследия народов России. К раскрытию в произведениях различного жанра предлагаются следующие темы: «Летопись родного края», «Моя семья», «Земляки», «Культурное наследие», «Природное наследие», «Поиск», «Этнография», «Я и народное творчество».

**На конкурс принимаются прозаические произведения малых форм:**

- художественная проза (рассказ, новелла, эссе);
- публицистика (очерк, статья, репортаж, зарисовка).

Крупные прозаические формы (романы, повести) к рассмотрению не принимаются. Литературное прозаическое произведение должно быть представлено в электронном варианте: формат А4, шрифт Times New Roman, кегль – 12, интервал – 1, в формате \* doc. Объем материала не должен превышать четырех страниц в указанном формате.

**На конкурс принимаются поэтические произведения (стихотворения).**

Литературное поэтическое произведение должно быть представлено в электронном варианте: формат бумаги А4, шрифт Times New Roman, кегль – 12, интервал – 1, в формате \* doc. Крупные поэтические формы (поэмы, романы в стихах) к рассмотрению в конкурсе не принимаются. Количество представляемых произведений одного автора – не более трех.

К произведениям отдельным файлом авторы прилагают информацию о себе и своем творчестве в свободной форме (с обязательным указанием адреса, номера контактного телефона, эл. почты (если есть)). Информация может сопровождаться фотографией автора в формате \*.jpg.

**Конкурс проводится в следующих номинациях:**

- «Поэзия»: отдельные произведения или поэтические циклы (не более трех стихотворений);
- «Художественная проза»: отдельные произведения—рассказы, эссе, и т.п. (не более двух работ от одного автора);
- «Документальная проза»: журналистика, публицистика - очерки, статьи, репортажи, зарисовки (не более двух работ от одного автора).

Отдельно рассматривается номинация «Проба пера» (проза, поэзия, публицистика в предусмотренных объемах) в категориях:

- участники до 12 лет;
- участники от 12 до 18 лет.

Заявки на участие и конкурсные работы направлять до 19 августа 2022 года на адрес электронной почты [nt\\_ngodnt@mail.ru](mailto:nt_ngodnt@mail.ru) с пометкой «Таланты народные». Работы, поступившие на конкурс позже указанного срока, рассматриваться не будут.

С Положением можно ознакомиться перейдя по ссылке: <https://sevbibl.com/item/485598>

**Учредитель:** муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система»  
Северного района Новосибирской области

**Наш адрес:** 632080, Новосибирская обл., с. Северное, ул. Ленина, 18.

Тел./факс: 8 (38360) 21-346 e-mail: [sevbibl@mail.ru](mailto:sevbibl@mail.ru).

Электронная версия газеты «Библиомаяк» в Интернете по адресу: [www.sevbibl.com](http://www.sevbibl.com)

**Редактор:** О. М. Иванова

**Ответственный за выпуск:** А. П. Ковган

Тираж: 50 экз.